

**МИНИСТАРСТВО РУДАРСТВА И ЕНЕРГЕТИКЕ**  
н/р Министру, Петру Шкундрићу

**ПРЕДЛОГ ЗА ПОКРЕТАЊЕ ИНИЦИЈАТИВЕ ЗА ИЗМЕНУ И ДОПУНУ ЗАКОНА О ПЕНЗИЈСКОМ И ИНВАЛИДСКОМ ОСИГУРАЊУ - Услови за пензионисање радника који имају бенефинцирани радни стаж -**

Самостални синдикат металаца Србије, Синдикат радника енергетике и претрохемије Србије и Самостални синдикат хемије и неметала Србије, сматрају, да, кроз измене Закона о пензијском и инвалидском осигурању, радницима који имају бенефицирани радни стаж треба омогућити да оду у пензију **када наврше четрдесет година стажа осигурања без обзира на године живота.**

Имајући у виду да по Закону и Пословнику о раду Народне скупштине Републике Србије амандмане на законе у Скупштинској процедури, поред осталих, могу покренути народни посланици и Влада РС, то од Вас тражимо да ову иницијативу, као предлог Владе РС, поднесете Народној Скупштини РС.

**Образложење:**

По садашњим прописима, радник може да оде у пензију са навршених 40 година стажа осигурања и најмање 53 године живота.

То значи да радници који раде на радним местима са бенефицираним радним стажом (рудари, кесонци, ливци, топионочари и др.), а који се, по правилу запошљавају веома рано, не могу да оду у пензију са навршених 40 година стажа осигурања јер још нију напунили 53 године живота.

Због тешких услова рада рудари имају бенефицирани радни стаж, тако што на 12 месеци добијају још 6 месеци бенефиција. Имајући у виду да се рудари врло рано запошљавају, већ са 18-19 година живота, они, због бенефиција напуне 40 година стажа осигурања, а немају године старости за одлазак у пензију. Због тога долазе у незавидну ситуацију, па и послодавци немају решења на која радна места да их распореде.

У овом и другим случајевим поставља се питање сврхе бенефицираног радног стажа када раник по овом праву не може да оствари своја права.

Из тих разлога покрећемо иницијативу за измену Закона о пензијском и инвалидском осигурању којом би се омогућило да радници могу да оду у пензију када напуне 40 година стажа осигурања без обзира на године живота.

